

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
No. 1 EAST PENDER STREET
VANCOUVER 4, B.C., CANADA
Phone MU 5-9441

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.
Published every day except Sunday and holidays by
THE CHINESE PRESSMAN
IN CANADA
PUBLISHERS LIMITED

(號十四第卷十第紙聞新) Tues., 21 MAY 1968 (Vol. 30 No. 40 Page 1)

報價目表	
郵寄或派到	一律每月二元
每季六元	
半年十二元	
全年二十四元	
零售每份一毛	



陰雲密布 間有風雨
高溫度六三 低溫度四八

巴黎外交活躍 各強國干預和談

美及北越代表 特分訪法總統

【巴黎廿一日路透電】正在此間進行其他各強國可能加入和談，協助北越及美國調解越戰之際，美首屆代表夏里曼及北越代表團長孫泰等，今日先後親訪法總統戴高樂，分別討論有關巴黎和談問題。

夏里曼曾表示此次訪問戴氏，純屬禮貌上的拜會及感謝其對越戰調解在巴黎談判的好意。但其他官員則謂戴氏對越戰調解方解決越戰問題，將站在重要地位。

北越代表團長孫泰，午時見法總統。而北越的發言人阮定黎對記者發表談話，申述河內的立場，謂如果美國停止轟炸北越及其他作戰行動，則將開始一九五四年內瓦協約的討論。討論有關越南政治上的解決途徑。阮氏今日並在招待記者會分發兩項小冊子，宣傳美國侵越越南的行動。

美官方人員表示，認夏里曼、法、蘇等國對於此次和談將有相當的努力。

英外長史丹利昨日將親赴莫斯科，訪晤蘇外長羅曼諾夫，進行會商越戰和談問題。故美官方代表在昨會晤法總統時，雙方對於和談發展，交換意見。

北京擴大宣傳巡行

【北京廿一日法新電】北京數十萬人今日展開擴大巡行宣傳，表示支持法蘭西學生及工人的正義鬥爭。

巡行隊伍由紅衛兵、通曉城中重要街道、鑼鼓喧天，沿途高呼口號，情況熱烈。城內牆壁上貼滿法文各種標語，此為自去年二月反法示威後的首次現象。

中共官方報章及新華社等均刊過一連數日，發表言論，批評有關法國目前發生社會混亂不安問題。

倫敦美聯社電：法蘭西工潮影響倫敦黃金市場，每安士美幣四十二元六角。

支持法國學生工人

【北京廿一日法新電】北京數十萬人今日展開擴大巡行宣傳，表示支持法蘭西學生及工人的正義鬥爭。

加抗議歐共同市場

【比利時首都布魯塞爾電】消息靈通人士稱，加拿大政府，已向歐洲共同市場提出抗議，加政府指該組織所定的農業政策，傷害加拿大向其六個會員國推銷葡萄酒市場。

加拿大葡萄酒業者主要生產者之一，該國政府以一備忘錄方式，向歐洲共同市場最高行政機構提出上述抗議。

該備忘錄指出，由於共同市場為鼓勵會員國生產葡萄酒，已傷害會員國過去個別對加政府所作保證。

由於上述限制行動，加拿大曾往其六國葡萄酒業者已告減少。

英千名國際飛行員 執行紀律怠工威脅

【倫敦美聯社電】由於一千四百名飛行員的怠工行動，英國海外航空公司國際航線，已面臨瓦解的威脅。

此一怠工行動，皆由於訂定新合同而起，該等飛行員已決定於週四午夜起，實行根據紀律來執行航線工作。

此一決定，即表示飛行員將根據紀律，堅持紀律中所載各細則飛行。

該公司主席稱，此一行動毫無意義及毫無責任感，所受損失者只為航空公司之乘客而已。

該公司飛行員，於訂定新合同時，要求增加百分之十的薪金，否則將實行上述行動。

美國自動氣象衛星 升空後一分鐘爆炸

【加州聖地亞哥路透電】美國太空署發射的氣象衛星，於上週末升空一分鐘後即告爆炸，發射人沒法指該衛星炸毀的詳細原因。

該衛星重二千二百磅，為一項三億元計劃中第三枚巨大的太空衛星之一，由北極圈發射。

此一衛星可觀察到地球的三面，如能升空的話，在太空氣象計劃中，每年可省下十億元。

發射人稱此一太空人造衛星為首枚可自動偵測氣象的人造衛星之一。

劉少奇曾被判死刑 其子劉允若已被捕

【廣州珠江影業公司電】廣州方面一最近登載「二月反黨」一報，中共國家主席劉少奇，及中共黨委書記鄧小平，在一九六七年初，曾被判死刑，處以死刑。

劉少奇被指為毛澤東文化大革命之主要敵人，但據該報目前仍存，並居於北京之官方寓所中。

又，香港廣州紅衛兵之吶喊戰，謂劉少奇之子劉允若去年十一月起，已逃往香港。

法國罷工潮漸擴大

【巴黎廿一日路透電】法政府內閣現在面臨經濟上的難題，及受到罷工潮的威脅，今日已決定對引起罷工及全國罷工危險而罷工的學生，不加以懲罰。

新罷工潮為新報告，謂罷工潮高潮星期六從維多利亞起而後，今日召開內閣會議，通過一項法案，對於因罷工而被捕的學生，除監禁外，一律給予原薪，不予追究，並決定明日提交國會討論。

該法案將使罷工潮的威脅或使罷工不信任票，至於如何應付目前罷工潮及罷工潮，如何處理，現仍未有明確的表示。

現計全國一千六百萬工人中，已有六百萬人正式罷工罷工，二百五十萬罷工罷工，而巴黎罷工亦因交通困難影響，宣佈停市。

罷工潮將擴大，火車、隧道、的士、清理垃圾工作，煤礦、機場、商店均已罷工，遊客大感困擾，銀行及食物店等門前都掛著抗議標語及抗議，誠恐罷工潮將有罷工可能。

戴高樂召開內閣會議 暴亂學生獲赦罪

【巴黎廿一日路透電】法政府內閣現在面臨經濟上的難題，及受到罷工潮的威脅，今日已決定對引起罷工及全國罷工危險而罷工的學生，不加以懲罰。

巴西考古家嘲笑教授 判斷錯誤貽笑大方

【里約熱內盧路透電】巴西前位有名之巴西考古學家，昨週嘲笑一名美國教授之判斷，該教授指巴西比哥倫布早三千年前曾航抵美洲，該教授判斷乃根據巴西拾獲一石頭，上有腓尼基人語的形跡。

該美國教授指稱，於一八七一年在巴西巴州所發現的石塊重新估價，因彼已證實該石塊為正統的石塊。

但巴西考古學家稱，沒有任何專業的古學家對該石塊予以重視，因為石塊可能為一批無關的業餘藝術家的惡作劇。

羅馬大學男生宿舍 特別禁止女性往訪

【羅馬路透電】羅馬大學一男生宿舍內，上週末貼上一張很大的美國電影明星性感照片，在該照片下，有一副圖，寫著「不要壓制性慾」。

該照片貼在宿舍入口處一玻璃方格上，學生貼此一照片的目的，在反對該宿舍不准訪客的條例。

一名學生指出，在此一條例下，彼等已沒法獲得宿舍監督的允許，即使宿舍內亦不能招待母親及姊妹始末姐妹。

印尼回教不滿政府 擬行刺總統蘇夏圖

【耶加達路透電】印尼國內具有影響力的回教政黨，現已聯合一致向現任總統蘇夏圖提警告，聲言全體回教徒與蘇夏圖總統之間的裂痕，已漸漸深刻。

拆除海旁舊建築物 興建兩電訊局大廈

【雲訊】雲市市長金甫，於本週二開始進行市府第二號計劃，此計劃目的清除雲市海旁的廢物，全部費用為三億元。

在該計劃中，首一所處理者為在本市東部的舊建築物，該部建築物，卡卡華街與金街街角處。該部建築物為史特摩酒店與迪臣咖啡公司樓房。

該部建築物拆除後，將會建起一層八層樓高的樓宇，該樓宇為加拿大太平洋電訊局物業，全部費用為八百萬元。又稱，加拿大國家電訊局，於明年春間亦將遷往該樓宇。

批准車尾用黃顏色 警告隨後司機減速

【多倫多路透電】本省府內閣，於上週末會議中，批准使用黃顏色，作為警告尾車之車輛減速訊號之用。

此種顏色為交通部監督，批准在車尾所裝設的顏色，並指此種顏色為警告司機減速訊號之一。

此種顏色首先由公路巡邏車使用，隨後發覺對尾車事件大為減少，因此種顏色被過去所使用之顏色，更能引起司機的注意力。

此外內閣方面並證實檢驗長早期間所作的報告，指於本年六月三十日後，本省各種汽車必須合乎加拿大標準協會所訂的標準。

中央醫院新主席稱 醫院工作消息公開

【雲訊】雲市中央醫院，計劃在未來，給予公眾較多的消息，並讓報界記者隨時採訪，以便市民得知該醫院的工作情形。

該醫院董事局新主席羅傑氏，於接任新職時，宣佈此項新政策。

羅傑氏說，中央醫院，每年在各項費用上，約去二千五百萬元，此項款項，來自本市的納稅人，因此本市民有權知道該醫院到底做了些甚麼工作。

醫院方面很願公開此項消息，因此計劃長期與報界聯絡，以便此項消息能公開發表。

改建市中心老法院 工程完竣煥然一新

【雲訊】該位於市中心的法院，至今已有一百六十年的歷史，日前在法院內，當局已裝設了兩座現代化的法庭，另在法院門外，早有一座極華麗的噴水池，使此一老法院有脫胎換骨之感。

該兩座現代化的法庭，於上週五全部完成，全部工程時間十個月在建築時，法官、陪審員及庭內工作人員等，在法院內忍受擁擠的不便。

此外由於工程進行時，工作人員動工七次木架工發出的噪音，法庭內審案時，法官常常聽不到人聲之感，今已全部工程完成，法官人員將不再受此種困擾。

英兩艘軍艦昨進港 開放三天市民參觀

【雲訊】一艘英國海軍驅逐艦，上週末進入本市港口時，曾鳴炮二十一响表示致敬，與該艦進港者，尚有一艘名「加摩根」號的英國軍艦。

該兩艘艦所發出的二十一响炮聲，亦獲得加拿大炮兵連地炮營以表示答禮，此一答禮由巴利少校主持，兩英國軍艦曾泊於百週年碼頭旁。

兩艦於週六、週日及週一，曾於每日下午一時至四時開放，曾吸引不少市民參觀。

週一上午十一時卅分，「加摩根」號艦長曾將司令權交給一名由英倫飛來的艦長。

多城童子死六日 置在心肺機上復生

【多倫多路透電】一名已死去六日的十三歲男童，置於一心臟與肺部機中，經解剖醫生證實，至週六上午九時，該男童已脫離昏迷狀態，據醫生指出，當醫院，將該男童置於心肺機時，該男童事實上已告死亡。

該男童於週一，在學校遊樂場遊玩時，不慎墮於地上，後終於在該中昏迷不省人事，醫生曾將他置於心肺機中，使彼心臟繼續跳動。